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ATA DA SEGUNDA SESSÃO SOLENE DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO.

Aos vinte e um dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e trinta 
minutos, no prédio do Palácio Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, ne 33, 
Centro, sob a presidência do Vereador Greison Ribeiro Araújo e Mesa Diretora composta pelos 
vereadores: Francisco Eraldo Silva de Oliveira, Vice-Presidente; Eliseu Araújo de Sousa, Segundo 
Vice-Presidente; Marilene Lisboa dos Santos, Primeira-Secretária; Aríete Oliveira Nunes, Segunda- 
Secretária, e com a presença dos demais vereadores: Anne Karolline da Conceição Santos, Antônia 
Hermenegilda Canuto, Marineide Lisboa dos Santos e Raimundo Nonato Moraes Salazar, foi 
realizada a Segunda Sessão Solene da Câmara Municipal de São Luís Gonzaga do Maranhão. Sob a 
proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a presente Sessão Solene de Abertura dos 
Trabalhos Legislativos do primeiro semestre do ano de dois mil e vinte e cinco, convocando, em 
seguida, todos os presentes para a realização da oração. Após a oração, o cerimonialista Ivan Sales 
fez a apresentação das autoridades militares presentes: Tenente Alan Thiago Barros Gonçalves e 
Sargento Nadson. Fez também a apresentação do Prefeito Municipal, Doutor Emanoel Carvalho 
Filho, do Vice-Presidente Luan Rogério Jerônimo da Silva. Dando seguimento, fez a apresentação do 
Assessor do Juiz, Fábio Miranda, bem como do Irmão André. O cerimonialista então cumprimentou 
todos os presentes e destacou que esta sessão solene marca o início de um novo capítulo no 
município de São Luís Gonzaga do Maranhão. Ressaltou que este é o momento em que os 
representantes eleitos pelo povo se reúnem para debater, propor e aprovar leis que moldarão o 
futuro da cidade. Salientou que é na Câmara Legislativa Municipal que as leis são criadas e a 
democracia é construída, enfatizando o compromisso dos vereadores com a população e com o 
desenvolvimento do município. Destacou ainda a certeza de que todos os vereadores, em conjunto, 
trabalharão em prol do bem comum da população e afirmou que a sessão solene representa o ponto 
de partida para a continuidade dos trabalhos legislativos. Ao final de sua fala, agradeceu a todos os 
presentes e na sequência, o cerimonialista convidou a Professora Luizete e a Vereadora Antônia 
Canuto para representar a Igreja Católica. A Vereadora Antônia Canuto cumprimentou a todos os 
presentes e informou que, naquele momento, realizaria uma oração para pedir a Deus proteção e 
força para o povo de São Luís Gonzaga do Maranhão. Em seguida, a Professora Luizete, também 
conhecida como "Tia Luizete" cumprimentou a todos os presentes e destacou que a oração do Pai- 
Nosso é a mais forte do mundo, pois foi ensinada por Jesus Cristo. Continuando, convidou todos a 
rezarem a oração do Pai-Nosso, para pedir bênçãos a todos e fortalecimento da Câmara Municipal. 
Logo após, foi realizada a oração do Pai-Nosso. Luizete também mencionou o respeito que todos 
têm pela mãe de Cristo e convidou os presentes a rezarem a oração da Ave-Maria, pedindo 
iluminação para todos os vereadores. Dando continuidade, o Irmão André iniciou sua fala 
cumprimentando a todos e afirmou que a palavra de Deus sempre traz coisas boas, ressaltando a 
importância de as pessoas reservarem um momento em seu dia para ler a palavra divina. Destacou 
que o dom da vida é uma dádiva concedida por Deus a cada ser humano. Em seguida, convidou 
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todos a ficarem de pé para a leitura do Salmo 111, que foi realizada por ele. Finalizou com uma 
oração pedindo a Deus bênçãos para o município. O Professor Rosenildo Marques foi convidado 
para executar o Hino Nacional Brasileiro. Ele solicitou que todos ficassem de pé para a execução do 
hino, que foi realizada em seguida. Na sequência, a Professora Luizete convidou a todos para a 
execução do Hino Municipal de São Luís Gonzaga do Maranhão. Após o convite, o hino foi cantado 
por ela a todos os presentes. O Presidente da Câmara, Greison Ribeiro, iniciou sua fala 
cumprimentando a todos os presentes e agradecendo a diversas autoridades e pessoas, entre elas, 
seu pai José Sabino, sua família, o Prefeito Municipal, Doutor Emanoel Carvalho Filho, pelo trabalho 
realizado em prol do povo de São Luís Gonzaga, cumprimentou também o Vice-Prefeito, Luan 
Rogério, a Vereadora Antônia Canuto, a Professora Tia Luizete, o Irmão André e a Igreja Evangélica. 
Também agradeceu aos seus amigos e eleitores pela confiança depositada em seu trabalho pela 
terceira vez consecutiva. Destacou seu compromisso em trabalhar pelo bem comum junto aos 
colegas vereadores e ressaltou a importância da parceria entre o Poder Legislativo e o Poder 
Executivo para promover melhorias no município. Falou que estando ele à frente do Poder 
Legislativo, vai honrar o povo de São Luís Gonzaga do Maranhão. Parabenizou ao Vice Prefeito Luan 
Rogério pelo seu trabalho brilhante na Câmara Municipal e terminou sua fala agradecendo a todos. 
O Prefeito Municipal, Dr. Emanoel Carvalho Filho, iniciou seu pronunciamento cumprimentando a 
todos os presentes e agradecendo a Deus e ao povo gonzaguense. Pediu paciência à população, 
ressaltando que em cinquenta dias de gestão, não é possível resolver problemas acumulados em 
quatro anos. Informou que o município enfrentou um bloqueio de R$1.000.000,00 (um milhão de 
reais) relacionado a precatórios e à Receita Federal, além de uma redução de quase R$400.000,00 
(quatrocentos mil reais) na parcela de janeiro. Destacou que o município não arrecada nada e que 
dessa forma, fica difícil governar. Destacou ainda a carência da população em áreas como saúde e 
educação, mencionando problemas herdados, como a coleta de lixo e a iluminação pública, e que as 
licitações estão em andamento para solucionar essas questões. Informou que recebeu os 
maquinários municipais sucateados e que as estradas estão comprometidas devido às fortes chuvas. 
Ressaltou que, em apenas cinquenta dias de gestão, a prefeitura adquiriu quinze bombas para o 
sistema hídrico. Também mencionou que a redução de R$2.000.000,00 (dois milhões de reais) na 
educação do município foi causada porque a antiga gestão deixou de informar 600 (seiscentos) 
alunos, o que prejudicou o início das aulas em setenta por cento das escolas municipais. Na área da 
saúde, destacou a continuidade dos atendimentos básicos e a reativação do CAPS (Centros de 
Atenção Psicossocial) com psicólogos, além de a Prefeitura Municipal disponibilizar transporte para 
pacientes em tratamento na cidade de Bacabal. Informou ainda, que a Assistência Social realizará 
atendimentos em comunidades quilombolas. Reafirmou seu compromisso em trabalhar com todos 
os poderes de forma amigável e concluiu agradecendo a todos os presentes. O Vereador Eliseu 
Araújo iniciou sua fala cumprimentando a todos, agradecendo a Deus, à sua família, aos seus 
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eleitores pelos 409 (quatrocentos e nove) votos recebidos e agradeceu também a Tia Luizete, Fábio 
Miranda, Jaílson, Dr. Cleber, Tenente Alan, Sargento Nadson, a Guarda Municipal e a toda a 
população de São Luís Gonzaga do Maranhão. Ressaltou que o trabalho de vereador não é fácil, 
porém reconhece qual papel tem que ser desempenhado, embora seja difícil, mas destacou seu 
compromisso em representar a população de São Luís Gonzaga do Maranhão de forma dedicada. 
Ressaltou a importância do trabalho conjunto entre os poderes Legislativo e Executivo, que o 
município de São Luís Gonzaga tem mais de vinte mil habitantes e pediu paciência à população em 
relação à atual gestão, pois está a pouco tempo, destacando a necessidade de tempo para uma 
organização efetiva. Falou que os dois poderes irão trabalhar juntos para melhorar a situação do 
município e enfatizou sua responsabilidade como membro do Partido dos Trabalhadores (PT), o qual 
é o mesmo partido do Presidente da República, do Vice-Governador e do Vereador Eraldo, que tem 
o compromisso de lutar pelos interesses do povo e afirmou que sempre estará disponível para 
dialogar com a população. Reafirmou seu compromisso em representar as classes mais carentes do 
município e encerrou sua fala agradecendo a todos. O Vereador Dr. Raimundo Salazar iniciou seu 
pronunciamento cumprimentando a todos os presentes, com destaque ao Prefeito Municipal Dr. 
Emanoel Carvalho Filho, ao Presidente da Câmara, Greison Ribeiro e ao Vice-Prefeito, Luan Rogério. 
Fez uma homenagem a seus familiares, Raimundo Nonato Sousa, Dico Salazar, Bismark Salazar, Tia 
Neuza, Aurino Santos, homenageando ainda, seu avô Serapião Ramos. Expressou que está feliz por 
poder contribuir para São Luís Gonzaga como vereador e relatou uma reunião que teve no dia 
anterior com o Prefeito Municipal, agradecendo a maneira como foi tratado e ressaltou que com 
certeza uma nova São Luís Gonzaga vai ser construída. Falou que acredita que o Poder Executivo está 
uníssono com os demais poderes, os quais irão trabalhar juntos. O Vereador agradeceu à população 
de São Luís Gonzaga do Maranhão pelos votos. Na reunião, ressaltou que discutiram três pontos 
fundamentais: a solução para a falta de água, pois afirma que ouviu muita reclamação em relação a 
escassez de água no município, comunicando que o Prefeito falou que vai disponibilizar dois milhões 
de reais para resolver esse problema; melhorias na iluminação pública e atenção à saúde, pois 
ressalta seu interesse que o município tenha foco na retomada de procedimentos cirúrgicos. 
Comunicou ainda, que pediu ao Prefeito que consolidasse o nome do hospital municipal para 
Serapião Ramos Neto e que também fizesse a implantação de todos os programas da saúde, e foi 
prontamente atendido com uma resposta afirmativa. Ressaltou que também iria conversar com o 
Secretário de Saúde, Luan Rogério, e reforçou seu pedido ao Prefeito para que ele continue os 
trabalhos paliativos nas estradas. O Vereador Dr. Raimundo Salazar citou uma frase da Irmã Dulce, 
que diz: "Mais vale uma mão laboriosa do que uma boca que fala" e reafirmou seu apoio ao Prefeito 
Municipal e a todos os seus colegas Edis. Concluiu sua fala agradecendo a todos. A vereadora Carol 
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do Basílio iniciou seu pronunciamento agradecendo a Deus e cumprimentando a todos os presentes. 
Comunicou que é filha de Dona Graça e de Senhor Vicente, que foi nascida e criada em São Luís 
Gonzaga, moradora do Povoado Nova Vida, e que estudou nas escolas Marão Filho, Frei Nicolau e 
Nazaré Ramos. Falou que sua mãe se candidatou duas vezes para vereadora, na qual não foi eleita. 
Falou que atualmente, quem está na Câmara Municipal tem o objetivo de trabalhar e para honrar o 
cargo de vereador. Agradeceu os 701 (setecentos e um) votos recebidos e afirmou seu compromisso 
em trabalhar em parceria com o Executivo para buscar melhorias para o município, e que tem certeza 
que o atual Prefeito fará uma boa gestão, pois ela lutará e cobrará melhorias. Ressaltou que cresceu 
vendo sua mãe ajudando e levando pessoas para hospitais, bem como seu esposo, que esteve 
lutando pelo município de Olho D'água das Cunhãs. Falou que todos esses exemplos foram cruciais 
para que ela entrasse na política. Concluiu dizendo que vai lutar e honrar o povo gonzaguense e 
agradeceu a todos. A Vereadora Neide Lisboa iniciou seu pronunciamento cumprimentando a todos 
e agradecendo a Deus pela oportunidade de estar novamente na Câmara Municipal. Cumprimentou 
o seu Marido Cícero, destacou seu compromisso com a população rural e enviou uma saudação 
especial à moradora Dona Claudete, do Povoado Santa Cruz. Agradeceu os 478 (quatrocentos e 
setenta e oito) votos recebidos na eleição e pediu a Deus sabedoria e discernimento para que os 
trabalhos sejam feitos conforme seus ensinamentos e sua vontade. Pediu para que os vereadores 
honrem cada voto dado por seus respectivos eleitores e afirmou que os vereadores são os 
representantes do povo. Destacou que quem a conhece sabe que ela é uma pessoa simples e que 
gosta de ajudar a população, principalmente as que mais necessitam. Disse que traz consigo os 
ensinamentos de seus avós, que a ensinaram que a vida vale a pena quando a pessoa sabe respeitar. 
Reforçou que irá honrar cada voto recebido e afirmou que não mede esforços para ajudar as pessoas. 
Falou que tomou uma decisão muito importante em sua vida, apesar de ter sido muito criticada. 
Declarou que, atualmente, está com o Dr. Emanoel e está muito satisfeita, esclarecendo que não se 
vendeu, mas que fez um compromisso pelo povo. Ressaltou que o ex-prefeito Dr. Júnior é um amigo 
particular. Afirmou que de nada adianta o vereador xingar o prefeito e não poder ir ao seu gabinete 
pedir pelo povo. Destacou que o vereador deve pensar, antes de tudo, na população. Afirmou que 
está do lado do povo e que sempre trabalha pensando, primeiramente, no bem-estar da população. 
Ressaltou estar confiante de que poderá fazer muito mais pelo povo gonzaguense. Pediu 
compreensão, informando que já procurou o prefeito para conversar sobre alguns problemas nos 
Povoados São Domingos e Potó Velho. Reforçou o pedido de compreensão, devido ao período de 
inverno, destacando que quem ganha é a população. Encerrou sua fala agradecendo a todos os 
presentes. Em seguida, o cerimonialista Ivan Sales convidou o representante do Poder Judiciário, 
senhor Fábio Miranda, para fazer uso da palavra. O Senhor Fábio Miranda cumprimentou a todos 
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os presentes e, inicialmente, justificou a ausência do magistrado responsável pela comarca, 
informando que ele se encontrava em atendimento a uma demanda urgente na Justiça Eleitoral, em 
razão de sua atuação tanto na jurisdição estadual quanto na eleitoral nas cidades de São Luís Gonzaga 
e Alto Alegre do Maranhão. Destacou que, assim que concluída a referida pendência, o magistrado 
se faria presente à sessão. Expressou sua satisfação em participar da sessão na Casa do Povo e fez 
um apelo para que todos os vereadores representem, de fato, os interesses da população. Ressaltou 
a independência e a harmonia entre os três poderes, enfatizando que o Poder Legislativo possui uma 
representatividade especial, uma vez que é responsável por elaborar as leis e fiscalizar os atos do 
Executivo. O senhor Fábio Miranda reafirmou que o Poder Judiciário da Comarca de São Luís Gonzaga 
está de portas abertas para atender a população, destacando o compromisso de garantir uma 
jurisdição adequada, efetiva e tempestiva, conforme previsto na Constituição Federal. Informou que, 
ao longo dos últimos quatro anos, o trabalho desenvolvido em equipe sob a coordenação do 
magistrado Dr. Diego transformou a comarca em um modelo de referência para todo o estado do 
Maranhão. Mencionou, ainda, que diversos juizes de outras cidades procuram a comarca para 
conhecer as práticas que levaram à melhoria dos serviços jurisdicionais. Por fim, agradeceu o convite 
e colocou-se à disposição de toda a população e das autoridades municipais. Na sequência, o 
cerimonialista Ivan Sales convidou o representante da Polícia Militar, Tenente Alan Thiago Barros 
Gonçalves, para se pronunciar. O Tenente Alan Thiago cumprimentou o Excelentíssimo Prefeito 
Municipal, Dr. Emanoel Filho, o Vice-Prefeito, Senhor Luan Rogério, o Presidente da Câmara, 
Vereador Greison, os demais vereadores e autoridades presentes, bem como a população 
gonzaguense que acompanhava a sessão presencialmente e por meio das mídias digitais. Em sua fala, 
ressaltou o compromisso da Polícia Militar no combate ao crime e reforçou que a corporação está 
empenhada em garantir a segurança pública no município. Informou que assumiu o comando em 
junho de dois mil e vinte e quatro, ao lado do Sargento Nadson, a quem descreveu como um 
profissional comprometido com a segurança da população. Destacou que a atuação do efetivo segue 
as orientações da Comandante Coronel Leila e afirmou que tanto ele quanto o Sargento Nadson e 
toda a guarnição de São Luís Gonzaga estão à disposição da sociedade gonzaguense e dos Poderes 
Executivo e Legislativo. Finalizou sua fala agradecendo a todos. Dando continuidade, o Vice-prefeito 
Luan Rogério foi convidado a fazer uso da palavra. O Vice-Prefeito Luan Rogério iniciou sua fala 
cumprimentando as senhoras e senhores vereadores, o público presente e as autoridades, desejando 
a todos um bom dia e que Deus os abençoe. Em seguida, agradeceu a Deus pela oportunidade de 
estar presente e cumprimentou o presidente da Câmara, Vereador Greison do Birino, estendendo os 
cumprimentos aos demais vereadores. Na oportunidade, desejou do fundo do coração que Deus 
concedesse sabedoria, discernimento e humildade ao presidente para conduzir os trabalhos daquela
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Casa Legislativa, ressaltando a importância de uma gestão responsável e eficiente. Ele destacou que 
as gestões são contínuas e afirmou não ter dúvidas de que, com a equipe formada pelo presidente e 
com o apoio do ex-vereador Manoelzinho e dos demais servidores escolhidos com sabedoria, a 
Câmara realizaria uma grande gestão, dando continuidade ao trabalho desenvolvido nos últimos 
quatro anos. Expressou a emoção de retornar àquela Casa, agora não apenas como cidadão ou 
vereador, cargo que ocupou por três anos e oito meses, sendo presidente nos últimos quatro anos, 
mas também como vice-prefeito, cargo que lhe foi confiado por Deus e pelo povo de São Luís 
Gonzaga. Ele agradeceu publicamente à população por essa oportunidade. Em nome do prefeito Dr. 
Emanoel Filho, cumprimentou os cidadãos, cidadãs, autoridades, secretários presentes e os militares. 
Ele destacou que, a partir do dia sete de outubro, a polarização política deveria dar lugar à gestão e 
ao compromisso com todos os cidadãos gonzaguenses. Salientou ainda que, com essa mesma 
humildade e compromisso, o prefeito o convidou para assumir uma das partes mais importantes da 
cidade: a Secretaria de Saúde. Ele afirmou sentir-se honrado em ocupar tal função. Fez questão de 
registrar publicamente seu agradecimento ao prefeito Dr. Emanoel Filho, destacando que, na história 
de São Luís Gonzaga, nunca um prefeito havia respeitado e honrado compromissos com seu vice- 
prefeito como ele. Reforçou a gratidão pela confiança e pelas conversas que ambos mantinham, 
sempre comprometidos em cumprir as promessas feitas durante a campanha. Reconheceu as 
dificuldades enfrentadas pela população, como o pagamento de contas, a compra de cestas básicas 
e as despesas escolares. Ele pediu compreensão e paciência nesse período inicial de gestão, 
ressaltando que toda mudança é difícil no início. Enfatizou que o prefeito é um homem responsável 
e que age com prudência para garantir a segurança jurídica das ações administrativas. Sobre a 
questão da iluminação pública, explicou que ainda não havia uma empresa licitada para realizar os 
serviços e que, por isso, o decreto emergencial era necessário para acelerar o processo de 
contratação. Garantiu que, em aproximadamente quinze dias, uma empresa estaria contratada para 
realizar os serviços com qualidade, dignidade e segurança para a população. Na área da saúde, 
ressaltou que, desde o primeiro dia de gestão, a equipe trabalhou para garantir a presença de 
médicos, medicamentos e o funcionamento imediato das nove UBS (Unidades Básicas de Saúde), do 
CAPS (Centro de Atenção Psicossocial) e de outros programas de saúde. Destacou que o compromisso 
da gestão é com a população de São Luís Gonzaga e afirmou que irão realizar a melhor gestão de 
saúde que a cidade já teve. Dirigiu-se ao presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, Cléber, 
para garantir que a unidade de saúde da comunidade Claridade será reaberta e funcionará de forma 
mais eficiente. Destacou que a gestão anterior só colocou a unidade em funcionamento no quarto 
ano de mandato, em março de dois mil e vinte, enquanto a atual administração busca implementar 
melhorias desde o início. Afirmou que a responsabilidade e o compromisso são prioridades da gestão,
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com foco na melhoria da infraestrutura dos prédios públicos, como as UBS, o Centro de Saúde, o 
CAPS e o hospital. Reforçou que todos os cidadãos serão tratados com igualdade e dignidade, 
conforme determina o prefeito. Ao encerrar sua fala dirigiu-se aos vereadores, reconhecendo suas 
demandas e assegurando que serão respeitados e ouvidos, independentemente de serem situação 
ou oposição. Destacou que os pedidos apresentados na tribuna representam as necessidades do 
povo de São Luís Gonzaga e que a gestão municipal está comprometida em transformá-los em 
realidade. Desmentiu as fake news que circularam sobre o fim do transporte universitário, 
informando que a gestão melhorou o serviço ao disponibilizar um ônibus mais moderno, com ar- 
condicionado e assentos confortáveis. Anunciou ainda a aquisição de uma nova ambulância para 
melhorar o atendimento de pacientes que necessitam ser transferidos para São Luís. Por fim, pediu 
paciência e confiança à população e reafirmou o compromisso da gestão em trabalhar para melhorar 
a vida dos cidadãos gonzaguenses. Desejou um excelente ano a todos, com as bênçãos de Deus, e 
encerrou sua fala com uma mensagem de gratidão e esperança em dias melhores para São Luís 
Gonzaga. Neste momento, fazendo uso da palavra a Vereadora Marilene Jerônimo, também 
conhecida como "Tia Marilene", eleita pelo Partido Progressistas (PP) para representar o município 
de São Luís Gonzaga, iniciou seu discurso cumprimentando o presidente da Câmara, Greison do 
Birino, estendendo o cumprimento aos demais vereadores, cumprimentou ainda o Prefeito 
Municipal, Dr. Emanoel Filho, e a todas as autoridades presentes. Em nome da senhora Tia Luizete, 
saudou todos os cidadãos que acompanhavam a sessão, tanto presencialmente quanto pela rádio, 
incluindo os moradores da zona urbana e rural. Em seu discurso, destacou que aquele momento 
marcava o início de um novo ciclo em suas vidas, assumindo a responsabilidade de representar o 
povo de São Luís Gonzaga. Reconheceu a grandeza e a dificuldade da missão, expressando sua fé 
para que Deus abençoasse, protegesse e concedesse sabedoria para enfrentar os desafios dessa nova 
etapa. Ressaltou sua trajetória como educadora e fazedora de cultura, mencionando sua participação 
na AGL (Academia Gonzaguense de Letras) e sua experiência como Secretária de Cultura por quase 
oito anos. Afirmou que, com essa bagagem, traria à Câmara Municipal a vivência adquirida para 
compreender e buscar soluções para as necessidades da população. Declarou seu amor por São Luís 
Gonzaga e seu compromisso em defender e honrar cada voto recebido pelos cidadãos gonzaguenses. 
Reconheceu as dificuldades do exercício do mandato de vereadora, ressaltando que, estando dentro 
do processo legislativo, a visão das responsabilidades se ampliava. Destacou que as críticas seriam 
aceitas, desde que construtivas, para que pudesse representar efetivamente o povo. Agradeceu a 
Deus pela oportunidade e pela saúde, além de expressar sua gratidão à família, aos filhos, ao esposo 
e, em especial, à sua mãe. Também fez questão de lembrar seu pai, João Pedreiro, que já havia 
passado pela Câmara, e os familiares que representaram o povo em outras ocasiões. Em seguida, 
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reafirmou seu compromisso com a população, enfatizando que sua atuação na cidade já vinha de 
longa data. Destacou que, agora como representante oficial do povo, sua responsabilidade se 
ampliava, e que trabalharia em prol dos interesses da comunidade, tanto da zona urbana quanto da 
zona rural. Ressaltou seu vínculo com a cultura e a importância de valorizar essa área, que, segundo 
ela, ainda é subestimada. Enviou uma saudação especial aos educadores, garantindo que se dedicaria 
a representá-los. A vereadora também frisou sua atenção aos mais vulneráveis e às pessoas que 
necessitam de maior apoio do poder público. Comprometeu-se a fiscalizar a gestão municipal de 
forma responsável e ética, independentemente de sua ligação com o grupo político do prefeito. 
Assegurou que sua atuação se pautaria pelo diálogo respeitoso e pela busca de soluções para as 
demandas das diversas categorias da sociedade. Dirigiu-se aos jovens que participam das 
manifestações culturais, como os quadrilheiros e os integrantes de grupos de dança, reconhecendo 
as dificuldades que enfrentam para manter essas tradições. Solicitou ao prefeito e às autoridades 
competentes apoio logístico e transporte para esses jovens, destacando a importância de 
proporcionar oportunidades e alternativas saudáveis para a juventude. Manifestou sua preocupação 
com a questão das drogas e da violência no município, defendendo a implementação de políticas 
públicas de prevenção em parceria com as forças de segurança e a sociedade civil. Além disso, cobrou 
a continuidade dos projetos sociais que impactam positivamente a vida das famílias gonzaguenses, 
comemorando o retorno da Escola de Música, do balé, da escolinha de futebol e do programa 
Bombeiro Mirim. Destacou a importância desses programas na formação dos jovens e na 
transformação social do município. Por fim, reafirmou seu compromisso com a população de São Luís 
Gonzaga, ressaltando sua disposição em colaborar com a gestão municipal para reconstruir a cidade 
com responsabilidade e dedicação. Desejou sucesso aos secretários municipais e incentivou-os a 
dialogar com o prefeito e a persistir na busca por melhorias. Encerrou o discurso agradecendo a 
presença de todos, dirigindo-se aos colegas vereadores e ao prefeito, reafirmando sua prontidão para 
trabalhar em prol do desenvolvimento do município e do bem-estar da população. Em seguida, a 
Vereadora Toinha Canuto iniciou seu pronunciamento saudando o presidente da Câmara, o prefeito 
municipal, os colegas vereadores e a população presente e ouvinte. Agradeceu a todos que 
compareceram à Casa do Povo e destacou sua gratidão aos eleitores que lhe confiaram mais um 
mandato, o quinto de sua trajetória política. A vereadora expressou sua emoção e reconhecimento 
pelo acolhimento que recebeu desde que chegou a São Luís Gonzaga há 53 (cinquenta e três) anos. 
Destacou sua dedicação ao trabalho em prol da cidade, pautada pela humildade e pelo compromisso 
com a população. Lembrou seu envolvimento em ações voluntárias na igreja antes de ingressar na 
vida pública e afirmou que sua liderança é guiada pelo cuidado e pelo respeito ao próximo. 
Agradeceu, em especial, a sua família, destacando a colaboração de uma pessoa de sua família, Maria
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Eduarda, que desempenhou papel fundamental em sua campanha, e de seu amigo Manoel Gomes, 
a quem expressou profunda gratidão pelo apoio contínuo. Reafirmou seu compromisso em trabalhar 
pela população e pela melhoria da qualidade de vida das famílias gonzaguenses, com ética e 
responsabilidade. A vereadora destacou a importância do trabalho coletivo e pediu a colaboração 
dos colegas vereadores e do poder executivo para a construção de uma cidade mais justa e digna. 
Encerrou seu discurso desejando sorte ao prefeito municipal e ao presidente da Câmara, reafirmando 
sua disposição para continuar servindo à população de São Luís Gonzaga com dedicação e 
compromisso. Fazendo uso da palavra, o Vice-presidente da Câmara, Vereador Eraldo, iniciou seu 
discurso saudando o presidente da Casa, os colegas vereadores, o prefeito municipal (mesmo 
ausente naquele momento), as autoridades policiais, os secretários municipais e todos os presentes 
na galeria, bem como os cidadãos que acompanhavam a sessão através dos meios de comunicação. 
O vereador Eraldo observou, do plenário, o início dos trabalhos e o discurso do médico Dr. Raimundo. 
Durante esse momento, sentiu a presença daqueles que já passaram pela cidade e que, de alguma 
forma, dedicaram parte de seu tempo e esforço para contribuir com o desenvolvimento de São Luís 
Gonzaga. Ressaltou que esses cidadãos, com suas ações, deixaram um legado para a cidade, que já 
possui quase duzentos anos de história. Destacou que, apesar do tempo transcorrido, acredita que 
poderia ter sido feito muito mais pelo município e por sua população. Iniciando um novo mandato, 
manifestou preocupação com as condições das estradas e aproveitou a ocasião para prestar 
condolências à família de Paulo César, mototaxista da cidade, que recentemente perdeu sua esposa. 
Ela havia viajado a Goiânia para realizar uma cirurgia cardíaca, por ter familiares naquela região, mas, 
infelizmente, não resistiu ao procedimento e veio a óbito. A família solicitou ajuda para o translado 
do corpo até São Luís Gonzaga, onde será realizado o velório. O vereador expressou solidariedade e 
desejou que Deus confortasse o coração dos filhos e demais familiares da falecida. Dirigindo-se ao 
vereador e presidente Greison, parabenizou não apenas por estar à frente da presidência da Câmara 
Municipal, mas também por compartilhar esse momento significativo com seu pai. Destacou a 
importância desse reconhecimento, considerando a trajetória de luta e dedicação do pai do 
presidente na criação e educação do filho, que hoje ocupa um dos cargos mais relevantes do 
município. Ressaltou, ainda, que o Poder Legislativo é essencial, por ser responsável pela criação de 
leis, e reconheceu o mérito do presidente Greison por desempenhar tal função. O vereador 
compartilhou um aspecto pessoal de sua trajetória, lamentando a ausência de seu próprio pai nesse 
momento. Mencionou que, embora tenha vindo de uma família simples e trabalhadora, seu pai 
também se envolveu com a política, tendo concorrido a cargos eletivos em duas ocasiões, sem obter 
êxito. Ele próprio, após duas tentativas sem sucesso, alcançou a vitória na terceira e na quarta 
tentativas. Com isso, incentivou os cidadãos de São Luís Gonzaga a não desistirem de seus sonhos,
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projetos e conquistas. Comentou que, desde que assumiu o mandato, tem sido abordado por pessoas 
que questionam a falta de progresso em algumas áreas. Em resposta, esclareceu que a atual gestão 
assumiu a prefeitura recentemente e que acredita na melhoria da administração. Enalteceu o 
prefeito Dr. Emanoel Filho, descrevendo-o como um homem de grandes responsabilidades, que 
conduz a gestão com prudência e em conformidade com os princípios éticos e legais. Destacou que, 
nos dias atuais, as ações administrativas devem obedecer a trâmites legais, como licitações, o que 
demanda tempo e paciência por parte da população. O vereador demonstrou confiança na 
capacidade do prefeito em promover avanços em diversas áreas do município. Citou como exemplo 
o transporte escolar, ressaltando que, anteriormente, os ônibus não possuíam ar-condicionado, mas 
que agora os veículos são mais modernos e oferecem maior conforto aos estudantes. Expressou 
convicção de que melhorias semelhantes ocorrerão em outros setores, como a saúde, acreditando 
que o prefeito ampliará a oferta de especialistas, como ortopedistas, para atender melhor a 
população. Encerrando seu discurso, o vereador afirmou que, embora a sessão de hoje fosse solene, 
estava ansioso para iniciar os debates e a votação de requerimentos em favor da comunidade. 
Manifestou a expectativa de que, na próxima sexta-feira, os trabalhos legislativos avancem com a 
análise e aprovação de proposições que beneficiem os cidadãos de São Luís Gonzaga. Por fim, 
agradeceu a atenção de todos os presentes e reafirmou seu compromisso com o progresso do 
município. O vereador Dr. Raimundo Salazar volta a fazer uso da palavra, ressaltando que quebrou 
o protocolo para evitar cometer uma injustiça. Relembra o nome de seu primo, Rodolfo Gomes, o 
qual ocupou aquela tribuna como o vereador mais jovem da história de São Luís Gonzaga. Mencionou 
ainda dois grandes amigos da corporação militar que estão em posição de comando: o Major Araújo 
e a Tenente-Coronel Leila, por quem expressou profundo respeito e carinho. Ao finalizar sua fala, 
aproveitando a presença do secretário e do prefeito, que haviam discursado sobre a saúde, o 
vereador sugeriu uma visita ao hospital para verificar o sucateamento da lavanderia industrial, que 
há muito tempo não era utilizada, bem como o centro cirúrgico, onde dois autoclaves de grande 
importância para prevenir a contaminação hospitalar haviam sido abandonados pela gestão passada. 
Neste momento, a Vereadora Aríete Oliveira iniciou seu discurso cumprimentando a todos com 
grande satisfação pelo início das atividades legislativas na Câmara Municipal. Agradeceu 
primeiramente a Deus, à sua família e aos amigos que a acompanharam em seu projeto vitorioso. Na 
oportunidade, saudou o prefeito Emanoel Filho, o vice-prefeito Luan Rogério, os nobres colegas 
vereadores, o presidente Greison e todos os funcionários daquela casa. Estendeu também seus 
cumprimentos aos ouvintes e a todos que acompanhavam a sessão. Com gratidão, a Vereadora 
Aríete reconheceu o apoio recebido de cada voto e acolhimento, o que a manteve firme para 
continuar o trabalho em benefício da população gonzaguense. Assumiu a responsabilidade de 

Avenida João Pessoa, n° 33, Centro - São Luís Gonzaga do Maranhão - MA.



ESTADO DO MARANHÃO
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

Palácio Legislativo “Serapião Ramos”
Avenida João Pessoa, n.° 33, Centro

CNPJ n.° 23.697.857/0001 -08

representar os cidadãos com respeito e finalizou suas palavras agradecendo novamente a confiança 
dos que lhe depositaram 725 (setecentos e vinte e cinco) votos. Reiterou seu compromisso em honrar 
essa confiança e afirmou estar dedicada a continuar seu trabalho em prol do município. Em seguida, 
o Presidente Greison Ribeiro fez uso da palavra e parabenizou por mais um ano de vida uma pessoa 
que sempre teve o seu respeito, não apenas ele, mas toda a sua família: seu amigo e irmão Oliver 
Bruno. Destacou que Bruno sempre teve o seu sincero respeito e expressou sua gratidão por tudo o 
que ele fez, especialmente pelo acolhimento constante em sua residência. Mencionou que, vindo do 
interior, sempre foi bem recebido, e, por isso, não poderia deixar de felicitá-lo. Desejou-lhe parabéns, 
que Deus o abençoasse, e afirmou que continuariam juntos pelos próximos quatro anos, sendo dois 
deles na presidência, trabalhando em conjunto para desenvolver um bom trabalho em prol do povo. 
O presidente também justificou a ausência do Vereador Rafael Dantas, que não pôde comparecer à 
sessão por estar acompanhando sua esposa, que passou recentemente por problemas de saúde. 
Antes de encerrar, declarou que os vereadores já haviam concluído suas falas, agradeceu a presença 
de todos, convidou os presentes para um lanche e anunciou que haveria uma sessão extraordinária 
em breve, na qual seriam discutidos alguns projetos em tramitação na Casa. Desejou que Deus 
abençoasse a todos, e não havendo mais nada a tratar, declarou encerrada a presente Sessão Solene.

São Luís Gonzaga do Maranhão/MA, 21 de fevereiro de 2025.

...QfiteíW__ _____________
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